



Индекс для подписки 53509

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# ПЛЮССКИЙ КРАЙ

С Р Е Д А, 11 апреля 2007 г. № 34 (7020)



Издается с 1935 года



Мы уже сообщали о том, что наш регион, из числа 51-го, стал победителем федерального конкурса комплексных проектов модернизации образования в рамках приоритетного нацпроекта «Образование».

Проконментировать данное событие редакция попросила начальника отдела образования райадминистрации **А. ФЕОКТИСТОВА**.

— Успех нашей области в конкурсе закономерен. Ведь в течение уже нескольких лет наш регион активно участвует во всех федеральных экспериментах: по совершенствованию структуры образования, введению профильного и предпрофильного обучения, новых форм контроля за качеством образования выпускников в 11-х и 9-х кл., информатизация образования и мн. др.

## В Псковской области узаконили любительский лов рыбы

Государственным комитетом Псковской области по лицензированию и природопользованию разработан и 2 апреля текущего года утвержден Порядок организации любительского и спортивного рыболовства на водных объектах региона. Впервые за долгие годы органы исполнительной власти Псковской области предприняли попытку легализовать вылов рыбы в любительских целях.

Отметим, что вылов рыбы по лицензиям, разрешенный гражданам в ограниченной прибрежной полосе на Псковско-Чудском водоеме во время нереста рыбы, проводится в области уже на протяжении 15 лет. Лицензи-

онный лов в краткосрочный 10-дневный период с использованием сетей стал для населения вполне привычным явлением, однако, нормативно-правовых документов, регламентирующих любительское рыболовство, до сего момента на нашей территории разработано не было.

В настоящий момент любительский и спортивный вылов рыбы организуется пользователями на основании выделенных в установленном порядке Государственным комитетом Псковской области по лицензированию и природопользованию квот. Вылов осуществляется только после выдачи именных разовых разрешений. Пользователь оплачивает сбор за пользование водными биоресурсами в размере и порядке, установленных законодательством РФ о налогах и сборах.

Отметим, что в дальнейшем разработанный Порядок организации любительского и спортивного рыболовства распространится и на малые водоемы области.

**Пресс-служба Администрации Псковской области.**

ции и «дает дорогу молодым».

Неоценим эстетический момент весенней охоты, когда при выходе в лес у охотника происходит общение с природой, в результате — развивается и воспитывается чувство любви к ней, как естественная потребность, заложенная в человеке с рождения.

В связи с этим представляет интерес высказывание И. Тургенева, который сам был заядлым охотником и глубоко понимал душу русского человека. Кстати, он неоднократно приезжал и охотился в нашем районе, недалеко от деревни Марьинско. Он писал: «... Вообще охота свойственна русскому человеку: дайте мужику ружье, хоть веревками связанное, да горсточку пороха, и пойдет он бродить, в одних лаптишках, по болотам да по лесам, с утра до вечера. И не подумайте, чтобы он стрелял одних уток: с этим же ружьем пойдет он караулить медведя «на овсах», вобьет в дуло не пулю, а самодельный, кое-как сколоченный жеребий — и убьет медведя, а не убьет, так даст медведю себя поцарапать, отлежится, полуживой дотащится до дому и, коли выдвореет, опять пойдет на того же медведя с тем же ружьем...».

Наиболее доступной весенней охотой является охота на вечернем пролете токующего вальдшнепа, называемая охотой «на тяге».

**В. Бубнов, государственный инспектор охотнадзора.**

Победа в конкурсе — это и дополнительное финансирование, и новые перспективы для дальнейшего развития системы образования как области, так и Плюского района.

Что в первую очередь позволит укрепить материально-техническую базу школ, обновить лабораторное оборудование, создать условия для развития современных технологий. Кроме этого, переход на новую, ведомственную, систему оплаты труда улучшит материальное положение педагогических работников. А новая система оценки качества, которую апробирует область, позволит выявить эффективность образовательного процесса. Эксперимент также предполагает широкое привлечение общественности к проблемам образования. Поэтому от участия в этом эксперименте мы ожидаем только положительных результатов.

Качество обслуживания

## Плюское райпо:

### чтобы удовлетворить спрос



Стройматериалы — на выбор покупателей.

Те, кто успел побывать в магазине «Хозяйственные товары» в последние дни, наверняка были приятно удивлены. Торговый зал будто раздвинул стены: он стал просторнее, за счет чего улучшилась выкладка товаров, да и ассортимент их теперь есть возможность значительно расширить. Особенным спросом весной, летом пользуются товары для ремонта помещений, строительных работ.

Это, по сути, и было целью ре-

конструкции: стройматериалы, в основном — крупногабаритные, переместили из подсобного помещения в поселке, а сделать его находился магазин хозтоваров. До последних дней здание не использовалось. Теперь и для покупателей, и для продавца стало удобнее: товар — на виду, его легко замерить и пересчитать. Покупателям он стал доступнее, а значит — и соблазнительнее для того, чтобы его приобрести.

**С. Рыбалко. Фото автора.**

Идет месячник по благоустройству

## Наведем порядок!

9 апреля администрация городского поселения «Плюсса» провела совещание с руководителями, ответственными лицами предприятий, организаций поселка.

Цель совещания — скоординировать действия, уяснить все моменты, связанные с проведением месячника по благоустройству и озеленению поселка.

Все присутствующие получили графики работ, где четко определен их объем и время исполнения.

Официально месячник идет уже с 30 марта и завершится 30 апреля. Время остается не так уж много, поэтому особенно важно, как подчеркнул глава администрации городского поселения Т. Тимофеева, не расквашивать, а приступить к работе немедленно.

— Нынешний год — особенный в жизни района, юбилейный, ведь мы готовимся отметить его 80-летие, — напомнил участвующий в совещании заместитель Главы

райадминистрации А. Горбунов. — Всем нам надо постараться не просто навести временный «марафет» в поселке, а сделать его действительно соответствующим званию районного центра.

Татьяна Владимировна отметила тех руководителей, которые, не дожидаясь особых распоряжений, постоянно и добровольно тщательно следят за санитарным порядком, эстетическим видом своих территорий и помогают решать общепоселковые задачи. Чего, по ее словам, не скажешь о лесных организациях.

Были заданы конкретные вопросы — например, по подвозке земли или торфа для клумб, осуществлению побелки деревьев и др.

Вопрос перспективы с удалением бытовых отходов, мусора, по словам Т. Тимофеевой, в настоящий момент окончательно уточняется с коммунальщиками.

Словом, остается всем вместе взяться за дело, чтоб поселок засиял. Может быть, тогда и сбережет наведенный порядок сумеем.

**С. Рыбалко.**

## Что? Где? Когда?

### Правительство РФ запретило продажу дисков в палатках

Правительство РФ запретило продажу экземпляров аудиовизуальных произведений, фонограмм, программ для ЭВМ и баз данных с лотков и в палатках. При продаже экземпляров аудиовизуальных произведений, фонограмм, программ для ЭВМ и баз данных продавец обязан предоставить покупателю определенную информацию о предлагаемом к продаже товаре, наличие которой на каждом экземпляре является обязательным. На товаре должны быть указаны: наименование, место нахождения изготовителя, а также номер лицензии на осуществление деятельности по воспроизведению, технические характеристики носителя.

### «Шаг в будущее»

**12 АПРЕЛЯ** РЦДО на базе Плюской средней школы проводит ежегодную районную научно-практическую конференцию «Шаг в будущее». Учащиеся школ будут выступать с докладами по трем направлениям: естественно-научному, гуманитарному и социально-экономическому. Как сказал педагог дополнительного образования А. Кизанд, предполагается, что в работе конференции примет участие 21 школьник с 5-го по 11-й кл.

### Музей-усадьба Римского-Корсакова готовится к юбилею

**21 АПРЕЛЯ** исполнится 40 лет со дня образования в районе музея Н. Римского-Корсакова, а в следующем году — 100 лет со дня смерти композитора. В этой связи 9 апреля состоялся оргкомитет, на котором обсуждался вопрос подготовки этого учреждения к праздничным мероприятиям. Официально отмечать юбилейную дату со дня образования решено 19 мая — в День музеев. И к этому времени надо успеть привести в порядок территорию и помещения, оформить выставки, разработать праздничный сценарий. К подготовке к юбилейным мероприятиям привлечены как дорожные предприятия, учреждения культуры и образования, так и частный бизнес. Как сказал директор музея-усадьбы Е. Барканников, ожидается приезд многих известных людей.

**По данным информагентств и соб. информ.**

## Открытие весенней охоты



С утренней зари 14 апреля по вечернюю зарю 22 апреля в Плюсском районе открывается весенняя охота на птицу. Она разрешается на глухаря и тетерева на токах по лицензиям, гуся на пролете, селезня с подсадной на утренней и вечерней зорьке и вальдшнепа на вечерней тяге.

Весенняя охота на пернатую дичь является исконно русским промыслом и распространена только в России. И хотя отстрел пернатой дичи в момент ее размножения, на первый взгляд, кажется не естественным, суть и здравый смысл этой охоты, заложенный нашими предками, состоит в том, что отстреливаются только самцы, которые к моменту начала охоты уже совершили возлагающиеся на них обязанности по продолжению рода. Отстрел небольшого их количества только улучшает общую структуру популя-

Учитель года-2007

# Мастерство вдохновенно, а знания вечны

Учить — значит взаимно делиться опытом  
М. Горький.

Конкурсы педагогического мастерства проводятся в районе уже на протяжении многих лет. В них участвуют и опытные педагоги, и те, кто только начинает свой путь в профессию. Организатором таких мероприятий выступает отдел образования администрации района.

Нынешний конкурс «Учитель года-2007» стартовал 4 апреля на базе Плюсской средней школы.

В профессиональном мастерстве соревновались пятеро конкурсантов.



Открытый урок Т. Вариводы.



«Радость и грусть». Урок музыки у Т. Космачевой.

Кто же они, самые бесстрашные, решившие попробовать свои силы в борьбе за почетное звание? Это Н. Князева из Андромерской и Т. Космачева из Должицкой основных общеобразовательных школ, Т. Варивода из Плюсской, И. Шершнева из Заплюсской и И. Аванесова из Лядской средних школ. Отличительной особенностью нынешнего конкурса стало то, что из пяти участниц три — преподаватели эстетических дисциплин.

Самый главный этап соревнований — открытые уроки. Профессиональное умение и педагогическое мастерство оценивало жюри, но главными судьями и одновременно помощниками стали сами ученики, причем, незанятых классов.

Первой давала урок Н. Князева. Наталья Викторовна — учитель музыки и пения. Она закончила Псковский колледж культуры, заочно учится на историческом факультете педуниверситета. Стаж ее работы 9 лет. Свои уроки Наталья Викторовна строит так, чтобы как можно полнее раскрыть способности ребенка, дать выход его фантазии, любознательно-

сти. Она учит детей не только слушать и слышать музыку, но и размышлять о ней. На уроках добивается полного взаимопонимания. Ее педагогическое кредо — «Сердце отдаю детям».

Свой конкурсный урок «Что за прелесть эти сказки» Наталья Викторовна проводила в 3«А» кл. Она очень благодарна ученикам за работу и считает, что во многом с их помощью удалось провести урок так, как планировала.

Переживала за своих воспитанников и Т. Варивода. Но по сравнению с другими конкурсантками ей, конечно, было несколько легче. Ведь дети ее хорошо знают, а значит, и контакт с ними легче установить.

Татьяна Николаевна сама когда-то закончила Плюсскую школу, а сегодня здесь трудится заместителем директора по учебно-воспитательной работе. В течение нескольких последних лет участвует в экспериментальных программах «Экология и развитие», «Школа-2100», дает открытые уроки для учителей начальных классов, делится опытом с коллегами. Она прекрасно владеет современными информационно-коммуникаци-



Конкурс «Самопредставление». Зажигательный танец И. Аванесовой.

онными технологиями.

Татьяна Николаевна провела конкурсный урок «Древние Афины и Псковское Вече» в 6«А» кл. По общему мнению жюри, он отличался глубокой научностью отобранного материала, использовались групповые формы работы, к тому же тема урока актуальна для сегодняшнего дня.

В Должицкой школе Т. Космачева преподает музыку 14 лет. В работе с детьми стремится изучить индивидуальные возможности каждого ребенка, развивает в учениках уверенность в собственных способностях, учит восприимчивости музыки. Под ее руководством в школе работает хоровой кружок. Ежегодно на районном фестивале детского творчества должицкие ученики завоевывают призовые места и в этом прежде всего заслуга Татьяны Георгиевны. Она не просто музыкальный руководитель, но и создатель концертных костюмов. Это целеустремленный, творческий человек. Ее кредо — не унывать, искать пути реализации своих планов, идти к цели, не сворачивая с выбранного пути, быть нужной и полезной людям.

Т. Космачева давала урок музыки во 2«А» кл. по теме «Радость и грусть». Она умело организовала работу детей, используя интегрированный подход, соединила воедино поэзию, живопись и музыку. Впервые среди участников конкурса педагогических достижений был представлен преподаватель физической культуры — И. Шершнева из Заплюсской школы. Ирина Николаевна в свой урок «Путешествие в страну Баскетбол» в 6«Б» кл. умело включила теоретические знания и нравственные понятия, такие как честность, командный дух. Ее занятие выделялось четкостью, методической грамотностью, дифференцированным подходом.

Воспитанники Ирины Николаевны являются призерами многих спортивных мероприятий в районе и области. А труд педагога недавно был отмечен благодарственным письмом администрации района. Ее

жизненная позиция — «Все в наших руках, поэтому их нельзя опускать».

Имя Ирины Аванесовой хорошо известно в районе. Много лет она работает художественным руководителем Лядского ДК, прекрасная певица. А с 2004 г. преподает музыку в Лядской школе. В ее характеристике написано: «На занятиях формирует у детей музыкальную культуру, воспитывает у них эстетический вкус, интерес и любовь к высокохудожественной музыке, прививает желание слушать и исполнять ее. При этом обязательно учитывает возрастные и индивидуальные возможности каждого ребенка». Ученики Ирины Илларионовны ежегодно добиваются успехов в различных конкурсах, становятся лауреатами. И. Аванесова неоднократно награждалась Почетными грамотами районного и областного уровней, является лауреатом конкурса солистов-вокалистов и дипломантом конкурса «Новому веку — новые имена». Вот уже 21 год преданно служит раз и навсегда избранной профессии. Ее кредо — «С песней по жизни».

Своего конкурсного урока для пятиклассников она назвала «Музыка в кинофильмах». Ребята слушали музыку в исполнении преподавателя и сами пели, равнодушных среди них не было.

Этого учителя отличают удачное сочетание личностных качеств и высокая профессиональная грамотность. Общее мнение жюри: все уроки прошли на высоком уровне, учителям удалось заинтересовать учеников предметами и укрепить детей. Уже через несколько минут рабочие отношения налаживались и все погружались в мир заданной темы урока. С психолого-педагогическими заданиями участники соревнований справились также успешно. Они перевоплощались, находили выходы из предложенных ситуаций, хотя сами не психологи.

Конкурс «Самопредставление» — раскрыл каждого, показал его темперамент, характер, познакомил с увлечениями конкурсанток. Многие учителя сделали его в стихотворной форме под музыку. Кто-то для этого привлек своих коллег, кто-то — учеников. Жюри всем единогласно за выступления поставило наивысший балл. Защита педагогического эссе «Обращение к президенту или к общественности» также входило в программу конкурса. Здесь лучшей названа работа И. Шершневой.



А. Феоктистов вручает подарок Н. Князевой.



Победитель конкурса «Учитель года-2007» И. Шершнева и директор Заплюсской школы Е. Степанова.

Непросто было определить победителей членам жюри в составе: начальника отдела образования

А. Феоктистова (председатель), заместителя начальника отдела образования Н. Власенко (секретарь), ведущего специалиста отдела В. Григорьевой, заместителя директора по учебно-воспитательной работе МОУ «Заплюсская средняя общеобразовательная школа» В. Зыковой, председателя первичной организации ветеранов педагогического труда Н. Лукиной, учителя биологии МОУ «Плюсская средняя общеобразовательная школа» Г. Масловской, заместителя директора по учебно-воспитательной работе МОУ «Лядская средняя общеобразовательная школа» О. Павловой. Прежде чем назвать победителя, они долго взвешивали все «за» и «против». Как сказал, объявляя итоги конкурса, Анатолий Георгиевич, проигравших нет. Каждый из участников одержал победу и прежде всего — над собой, достойно прошел все испытания, приобрел неограниченный опыт. И тем не менее призовые места в конкурсе распределились следующим образом: Т. Варивода из Плюсской средней школы присуждено 3-е место, на 2-м — И. Аванесова из Лядской, а звание «Учитель года-2007» удостоена И. Шершнева из Заплюсской.

Всем конкурсантам вручены ценные подарки от администрации района и сладкие призы от спонсора — Плюсского райпо. Директора общеобразовательных учреждений учителя, которые не только продемонстрировали личные педагогические достижения, но и подняли престиж своих школ, также преподнесли цветы и подарки.

Делясь впечатлениями, участницы соревнования отмечали предоставленную возможность получить новые знания, самоутвердиться, посмотреть на себя со стороны. — Такие мероприятия, — сказала Н. Князева, — стимулируют к творческому поиску, новому подходу к проведению уроков.

Конкурс «Учитель года-2007» еще раз показал, какие яркие личности работают в наших школах, что мастерство вдохновенно, а знания вечны.

Л. Панова. Фото автора и Э. Винтанюка.

## Информация о жизни Псковской области из первых рук

### Члены коллегии областного комитета по здравоохранению

#### и фармации обсудили ход реализации программы лекарственного обеспечения

5 апреля в конференц-зале областной больницы состоялось заседание коллегии Государственного комитета Псковской области по здравоохранению и фармации. В ее работе, кроме самих членов коллегии, приняли участие все главные врачи муниципальных и государственных учреждений здравоохранения, федеральных структур системы здравоохранения, а также заместители главных врачей лечебно-профилактических учреждений по экономике.

Участники совещания обсудили ход реализации мероприятий по Программе дополнительного лекарственного обеспечения в 2007 г., а также систему реализации требований приказов Минздрава и Минздравсоцразвития о рациональном назначении лекарственных средств в нашем регионе. Кроме того, члены коллегии и приглашенные заслушали информации о ходе реализации в Псковской области национального проекта «Здоровье» по разделу «Дополнительная иммунизация» и о финансовом обеспечении мероприятий, связанных с исполнением закона «О военной службе».

В частности, зампреда Госуздкомитета Псковской области по здравоохранению и фармации Н. Иванова отметила, что программа ДЛО в 2007 г. исполняется в условиях особой финансовой нестабильности. «Если в 2005 г. программа действовала по принципу солидарной страховой ответственности, когда в нее были включены все льготники, то в 2006 г. уже начал действовать принцип неблагоприятного отбора. В этот период более половины всех льготников прекратили получение лекарственных средств, выплаты и вышли из программы. В нынешнем, 2007 г., вступил в силу принцип переадресации рисков, то есть федерация переложила на регионы часть финансового бремени по обеспечению льготников лекарственными средствами», — сказала Н. Иванова. Однако, по ее словам, несмотря на все трудности, программа работает и дает позитивные результаты. В качестве примеров она привела такие факты, как снижение уровня смертности в регионе в прошлом году, уровня гос-

питализации среди категорий населения, пользующихся льготами. «Считаю, что в этом значительную роль сыграла реализация программы ДЛО», — отметила Иванова.

В числе серьезных проблем, связанных с реализацией программы, заместитель председателя Государственного комитета по здравоохранению и фармации Н. Иванова назвала финансовые вопросы. «С начала 2007 г. федеральным ФОМСом для нашей области установлен лимит финансирования программы ДЛО в размере 32,7 млн. руб. Однако среднемесячный объективный уровень потребления лекарственных средств составляет около 21,5 млн. руб., а в квартал — почти 65 млн. Сумма нашей заявки на I квартал превышает сумму субсидий на лекарства, доведенную федеральным фондом медицинского страхования более чем на 95%», — констатировала Н. Иванова. По ее словам, возмещение перерасхода средств по дополнительному лекарственному обеспечению может привести к ухудшению медицинского обеспечения граждан при стационарном лечении уже в конце нынешнего года. «Пострадают люди, которые к программе ДЛО не имеют никакого отношения, в том числе и сами медицинские работники, которые к концу года могут почувствовать сложность с получением заработной платы», — сказала Иванова.

Вместе с тем, она отметила, что комитет по здравоохранению предпринял ряд мер, направленных на предупреждение возможных негативных последствий сложившейся ситуации. В частности, была разработана обновленная система формирования квартальных заявок на поставку льготных лекарственных средств, при формировании заявок по дорогостоящим лекарствам был проведен тщательный анализ состава больных, нуждающихся в сложном лечении. В результате в список пациентов, страдающих тяжелыми хроническими заболеваниями, вошли 2188 человек. «Все дорогостоящие препараты выписываются только по согласованию с главными специалистами комитета по здравоохранению и фармации, проводится ежеквартальная оценка

эффективности проводимой терапии и корректировка доз», — отметила Н. Иванова. По ее словам, для лечения больных, страдающих сложными патологиями, в I квартале нынешнего года потребовалось более 23 млн. руб.

«Фокусом работы в вопросах обеспечения льготников лекарствами для руководителей лечебно-профилактических учреждений должно быть взаимодействие с врачами», — считает Н. Иванова. По ее мнению, следует усилить контроль за правильностью выписки рецептов и целесообразностью назначения лекарственных средств, предлагаемых пациентам. «Мы внесли изменения в состав постоянно действующей на уровне области комиссии по экспертизе эффективности ДЛО. Она получила статус оперативного штаба. Утвержден график проведения проверок рационального назначения лекарственных средств в лечебно-профилактических учреждениях и реализации в них программы дополнительного лекарственного обеспечения», — сказала Н. Иванова.

Члены коллегии приняли к сведению информацию заместителя председателя Государственного комитета Псковской области по здравоохранению и фармации Н. Ивановой и приняли решение обеспечить формирование клинических стандартов по отдельным видам болезней по программе ДЛО на основании соответствующего приказа Федеральной Службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития. Кроме того, руководителям лечебно-профилактических учреждений области рекомендовано сформировать «сводную потребность на льготные лекарства на основании сведений о лицах, имеющих право на дополнительное лекарственное обеспечение». Также члены коллегии считают необходимым создать в муниципальных образованиях постоянно действующие комиссии по проверке целесообразности назначения лекарственных средств с приданием им функций оперативных штабов.

**Пресс-служба  
Администрации  
Псковской области.**

## ВОПРОС — ОТВЕТ

### Вместо справки — удостоверение

— Вместо удостоверения «Ветеран труда» несколько лет назад мне была выдана справка, по которой я пользуюсь льготами ветерана. Слышал, что ее можно заменить на удостоверение. Расскажите, как это можно сделать?

**В. Смирнов.**

Разъяснения дает начальник территориального управления Главного государственного управления и труда **Т. БЕЛЯНКО.**

— В нашем районе 24 человека получают льготы по закону от 11. 01. 2005 г. № 401-ОЗ «О мерах соци-

альной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Псковской области», имея справку. Сегодня, в соответствии с Положением о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда», утвержденным постановлением Администрации Псковской области от 07. 08. 2006 г.

№ 313, не только можно, но и необходимо справку заменить на удостоверение.

Для этого нужно обратиться к нам в управление, заполнить бланк заявления, к которому приложить одну фотографию 3х4, ксерокопии: 2-х листов паспорта (с фотографией и лист с регистрацией), трудовой книжки, наградных документов, пенсионной книжки и пластиковой карточки.

Документы на получение удостоверения «Ветеран труда» желательнее подавать в I полугодии.

**Подготовила Л. Панова.**

## ТВ С 13 ПО 15 АПРЕЛЯ

**ПЯТНИЦА,  
13 АПРЕЛЯ**

**«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»**

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Малахов +. 10.20 «Агент национальной безопасности», т. с. 11.20 Понять. Простить. 12.20 Доктор Курпатов. 13.20 «Детективы», т. с. 14.00 Другие новости. 14.30 Контрольная закупка. 15.20 Вне закона. 16.00 «Любовь как любовь», т. с. 17.00 Федеральный судья. 18.20 Пусть говорят. 19.00 Поле чудес. 20.00 «Татьянин день», т. с. 21.00 Время. 21.25 Клуб веселых и находчивых. Высшая лига. 23.40 Что? Где? Когда? 1.00 «Золото Маккены», х. ф. 3.30 «Дорогой Фрэнки», х. ф.

**«РОССИЯ»**

5.00 Доброе утро, Россия! 5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 11.30, 14.20, 16.40, 20.45 Вести. 8.35 Вся Россия. 8.45 Мой серебряный шар. 9.45 Мусульмане. 10.00 Частная жизнь. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 «Билет в гарем», т. с. 13.40 Вести. Дежурная часть. 14.40 Суд идет. 16.00 «Кулагин и партнеры», т. с. 17.10 «Каменская», т. с. 18.05 «Танго втроем», т. с. 19.00 «Ангел-хранитель», т. с. 21.05 Спокойной ночи, малыши! 21.15 «Аншлаг» и компания. 23.15 «Риск без контракта», х. ф. 0.55 «Убрать Картера», х. ф. 3.05 Дорожный патруль. 3.15 «Закон и порядок», т. с. 4.00 «Гора», т. с. 4.45 Евроньюс.

**5-Й КАНАЛ**

7.00, 18.30 Показывает ЛОТ. 8.00, 8.40 Утро в большой стране. 8.30 Сейчас о спорте. 9.30, 10.30, 12.30, 14.30, 17.30, 19.30 Сейчас. 9.35 «Исцеление любовью», т. с. 10.45, 16.45 Горькая правда. 11.30 «Вторая жизнь», т. с. 12.45, 15.45, 0.45, 3.40 Док. ф. 13.40 М. ф. 14.05 «Эри Индиана», т. с. 14.45 Открытая студия. 16.15 «Дом, в котором все вверх дном», т. с. 17.45 Энергичные люди. 20.00 Женский вечер на 5-м. Ток-шоу. 20.50 Ромео и Джульетта наших дней. Ток-шоу. 21.30 «О, счастливчик!», х. ф. 1.55 «Мрачная жатва», х. ф.

**НТВ**

6.00 Сегодня утром. 8.30, 15.30, 18.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 9.05 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.25 Особо опасен. 11.00 Две правды. 12.00 «Все включено», т. с. 13.30 «Закон и порядок», т. с. 14.30 «Мангуст-2», т. с. 16.25, 2.45 «Улицы разбитых фонарей», т. с. 19.40 «Следствие вели...», т. с. 20.40 «Пираты XX века», х. ф. 22.20 «Служители закона», х. ф. 0.45 «Гремлинны», х. ф. 4.25 «Противостояние», т. с.

**СУББОТА,  
14 АПРЕЛЯ**

**«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»**

5.30, 6.10 «Опасные гастроли», х. ф. 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 7.20 Играй, гармонь любимая! 8.10 М. ф. 9.00 Слово пастыря. 9.20 Здоровье. 10.20 Смак. 10.50 Секс-символы. Российские звезды. Мужчины. 12.20 История песни. 13.20 Их разыскивает милиция. 14.00 Футбол. 16.00 «Пес Барбос и необычный кросс», кор. х. ф. 16.10 «Формула Зеро», х. ф. 18.20 Ералаш. 18.50 Кто хочет стать миллионером? 19.50 Властелин горы. 21.00 Время. 21.20 Минута славы. 23.30 Высшая лига. 0.50 «Папаши», х. ф. 2.40 «Сорок оттенков грусти», х. ф. 4.50 «Поверхность», т. с.

**«РОССИЯ»**

6.00 Доброе утро, Россия! 7.30 Здоровье. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10, 17.20 СПб. Вести. 8.20 Военная программа. 8.40 Утренняя почта. 9.10 Субботник. 9.50 Вокруг света. 10.45 «Секрет успеха». Результаты голосования. 11.20 «Безотцовщина», х. ф. 13.15 Клуб сенаторов. 14.20 Смеяться разрешается. 16.00 Игры разума. 16.25 По старому стилю. 16.55 Гражданское общество. 18.00 Субботний вечер. 20.15 «Секрет успеха». Музыкальный конкурс. 21.10 «Жаркий ноябрь», х. ф. 23.10 «Матрица», х. ф. 1.50 «Фактор холода», х. ф. 4.00 «Бутик», х. ф. 5.25 Евроньюс.

**5-Й КАНАЛ**

7.00, 18.30 Показывает ЛОТ. 8.00 «Пять вечеров», х. ф. 10.40 «Новая семейка Адамс», т. с. 10.25 «Король Дроздовик», х. ф. 12.00 Наболевший вопрос. 12.45, 15.45, 17.45, 21.30 Телекурьер. 13.00 «Стреляй в живых и молись за мертвых», х. ф. 14.45 Люди встречаются... Романтическое шоу. 16.00 «Возвращение «Святого Луки», х. ф. 18.00 Культурный слой. 19.30 «ОСС 117. Шпионское гнездо», х. ф. 22.00 Пять песен на 5-ом. 22.45 «Казино», х. ф. 1.50 Матчи НХЛ.

**НТВ**

6.00 «Пираты XX века», х. ф. 7.20 М. ф. 7.30 Сказки Баженова. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Золотой ключ. 8.45 Без рецепта. 9.20 Смотри. 10.20 Главная дорога. 10.55 Кулинарный поединок. 12.00 Квартальный вопрос. 13.25 Особо опасен. 14.05, 4.15 «Медовый месяц», х. ф. 16.25 Женский взгляд. 17.00 Своя игра. 17.55 «Адвокат», т. с. 19.40 Профессия — репортер. 20.05 Программа максимум. 21.05 Русские сенсации. Информационный детектив. 22.00 «Реальная политика» с Г. Павловским. 22.40 «Наемники», х. ф. 0.35 Микс-файт М-1. Бои без правил. 1.20 «Мост Ватерлоо», х. ф. 3.25 Криминальная Россия.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
15 АПРЕЛЯ**

**«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»**

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.20 «Новый Одеон», х. ф. 7.50 Армейский магазин. 8.20 М. ф. 9.20 Умники и умницы. 10.10 «Непутевые заметки» с Д. Крыловым. 10.30 Пока все дома. 11.20 Фазенда. 12.10 «Угрошение огня», х. ф. 15.20 «Четыре таксиста и собака-2», х. ф. 18.00 Времена. 19.00 Цирк со звездами. 21.00 Время. 21.50 Король ринга. 23.00 «Убить Билла», х. ф. 1.10 Док. ф.

**«РОССИЯ»**

5.55 «Человек родился», х. ф. 7.30 Сельский час. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10 СПб. Вести. 8.20 Диалоги о животных. 8.55 М. ф. 9.05 «Аншлаг» и компания. 10.05 Сам себе режиссер. 11.20 Городок. 11.50 Сток одному. 12.45 Смехопанорама. 13.15 Парламентский час. 14.20 «Фитиль», сатирический тележурнал. 15.00 Вести. Дежурная часть. 15.35 Честный детектив. 16.05 Юбилейный концерт Д. Тухманова. 18.05 «Бухта Филиппа», т. с. 21.00 Специальный корреспондент. 21.25 «Случайный попутчик», х. ф. 23.25 «Мисс Конгениальность», х. ф.

**5-Й КАНАЛ**

7.00, 18.30 Показывает ЛОТ. 8.00 Клуб знаменитых хулиганов. 8.40, 14.40 Док. ф. 9.15 «Каменный цветок», х. ф. 10.35 Игра ума. 11.35 Не вовремя. 12.05 «Гусарская баллада», х. ф. 13.55 К доске. 15.10 «Пять вечеров», х. ф. 17.15 «Дом, в котором все вверх дном», т. с. 17.40 Встречи на Моховой. Н. Фоменко. 19.30 Главное. 20.30 «Ты всегда будешь со мной», х. ф. 22.15 Совершенно секретно. 23.05 Неделя в большой стране. 0.05 оПять о футболе. 1.45 М. ф.

**НТВ**

5.45 «Наемники», х. ф. 7.15 М. ф. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Русское лото. 8.40 Дикий мир. 9.15 Их нравы. 10.20 Едим дома! 10.55 «Счастливые рейсы» с Н. Фоменко. 11.45 Top Gear. Программа про автомобили. 12.20 Авиаторы. 13.25 Тридцатая глава. 14.05, 1.40 «Семейный отпуск», х. ф. 16.25 Один день. Новая версия. 17.00 Своя игра. 17.55 «Адвокат», т. с. 19.50 Чистосердечное признание. 20.20 Чрезвычайное происшествие. 20.55 «Главный герой» с А. Хрековым. 22.00 Воскресный вечер с В. Соловьевым. 23.15 «Космические ковбои», х. ф. 3.25 Криминальная Россия.

## «Энциклопедия спорных ситуаций по НДС» и другие новшества в справочной правовой системе КонсультантПлюс

Компания «Консультант Плюс» объявляет о выходе очередных новшеств в справочной правовой системе КонсультантПлюс. В системе появился новый материал «Энциклопедия спорных ситуаций по НДС», а также расширен Словарь финансовых и юридических терминов.

**«Энциклопедия спорных ситуаций по НДС»** — это принципиально новый материал, аналогов которому нет на рынке справочных правовых систем. В «Энциклопедии» кратко изложены различные точки зрения — официальная позиция Минфина РФ, ФНС России, судебных органов, а также мнения специалистов этих ведомств и независимых экспертов — по спорным ситуациям, связанным с НДС. В обоснование каждой позиции приводятся ссылки на документы из системы КонсультантПлюс: правовые акты, судебную практику, консультации в форме «вопрос-ответ», публикации прессы — по ссылкам можно быстро перейти в тексты этих документов.

Новый материал предназначен для главных бухгалтеров, бухгалтеров, финансовых директоров, аудиторов, налоговых юристов и других специалистов. «Энциклопедия» поможет экономить время: пользователи могут быстро ознакомиться со спектром мнений по спорной ситуации по НДС, изучить

доводы каждой из сторон и на основе этой информации самостоятельно принять верное решение.

На момент выхода в «Энциклопедии спорных ситуаций по НДС» рассмотрено более 700 проблемных ситуаций по этому налогу, не урегулированных законодательством. Материал обновляется ежемесячно: в него будут включаться новые спорные ситуации, а в уже имеющиеся добавятся новые документы. «Энциклопедия» размещена в информационном банке «Путеводитель по налогам» раздела «Финансовые консультации» системы КонсультантПлюс. В дальнейшем в системе появятся энциклопедии спорных ситуаций по налогу на прибыль, НДФЛ, ЕСН.

**Словарь финансовых и юридических терминов** системы КонсультантПлюс получил дальнейшее развитие. Помимо терминов, определения которых даны в нормативно-правовых актах, в Словарь добавлены термины, упот-

ребляемые в деловом обороте. Новые термины относятся к налоговой, таможенной, валютной, бюджетной, финансовой, страховой тематике, а также касаются бухгалтерского учета, аудита, статистики, менеджмента, маркетинга и других сфер экономики.

Словарь увеличился более чем в 2 раза и теперь содержит свыше 17 000 терминов. Работать с ним просто: достаточно выделить в тексте документа незнакомый термин и нажать специальную кнопку в меню системы — в открывшемся Словаре появится определение этого термина. Также можно сначала открыть Словарь и набрать в поисковой строке интересующий термин.

Эти новшества в справочной правовой системе КонсультантПлюс стали третьей частью комплекса новых возможностей, объединенных идеей «Быстрый поиск верных решений». С осени 2006 г. в системе КонсультантПлюс появились новые инфор-

мационные банки («Подборки судебных решений» и «Путеводитель по налогам»), а также целый ряд новшеств: быстрый поиск редакции документа, поиск по названию и тексту документов с учетом сокращений, Словарь финансовых и юридических терминов, обновленный Правовой навигатор и другие. Система КонсультантПлюс продолжает развиваться, предлагая пользователям самые современные возможности быстрого поиска документов и работы с правовой информацией.

Более подробную информацию о новом материале «Энциклопедия спорных ситуаций по НДС» и об обновленном Словаре финансовых и юридических терминов можно получить у сотрудников регионального информационного центра Сети КонсультантПлюс ООО «Центр правовой информации Консультант» по адресу: г. Псков, ул. Советская, 111, телефоны: 66-54-61, 66-17-86.

**Новый материал в справочной правовой системе КонсультантПлюс**

**Энциклопедия спорных ситуаций по НДС**

Энциклопедия представляет позиции Минфина, ФНС, судебных органов, независимых экспертов по спорным вопросам, связанным с НДС.

**Быстрый поиск верных решений**

**КонсультантПлюс**

ООО «Центр правовой информации Консультант» г. Псков, ул. Советская, 111, Телефон: (8112) 66-54-61, 66-17-86

### Письмо в редакцию

Хочу со страниц нашей газеты выразить благодарность всем, кто был со мной рядом в самые тяжелые для меня дни.

Пятнадцать лет назад у нас родилась дочь Кристина, но выяснилось, что она никогда не сможет ходить, говорить и даже думать. Я так больше и не вышла на работу, сидела с ней дома, кормила из бутылочки, как грудного ребенка, меняла пеленки и облегченно вздыхала, если ночь проходила без приступов эпилепсии.

Было очень больно смотреть на прозрачные ручки и ножки, скрюченные тяжелой болезнью ДЦП, ловить ничего не выражающий взгляд дочери, но я твердо знала, что моя жизнь принадлежит только ей.

Пятнадцать долгих лет длилась борьба с недугом, но болезнь прогрессировала. И вот 13 марта мы в тяжелейшем состоянии были доставлены в ЦРБ п. Плюсса с диагнозом: отек легких, отек

мозга. Врачи боролись не только за каждый час жизни Кристины, но и за каждую минуту. Я хочу поблагодарить фельдшера Андромерского ФАПа Н. Васильеву, которая на протяжении многих лет всегда оказывала нам необходимую помощь, а также врачей А. Гохмана и А. Эркебаева, медсестер: Т. Ершову, Т. Румб, Н. Васильеву, Н. Тухтий, за их профессионализм, терпение, теплое отношение к нам.

Я не могу описать тех дней горя, печали и бессилия, когда моя Кристиночка лежала без сознания, но всегда рядом со мной были люди, которые звонили, подбадривали, навещали меня в больнице. Я хочу выразить огромную благодарность заместителю Главы райадминистрации по соцвопросам В.Кашину за ее душевную доброту, желание помочь ближнему, за теплоту сердечную, которая все то время, пока мы находились в больнице, навещала и морально поддерживала, вселяла веру и надежду на выздоровление дочери.

Но, к сожалению, болезнь оказалась сильнее: 30 марта сердце Кристиночки остановилось.

Трудно найти слова, чтобы выразить все то горе, которое выпало нам. И сломалось во мне что-то, и ничего уже не радует, и ничего не хочется, будто душа выгорела. И жить стало холодно. Где же взять силы и мужество, чтобы противостоять собственной бессилию?

Я хочу выразить огромную благодарность за помощь в организации похорон нашей дочери семьеям: Зубрилинных, Катанаевых, Норкевич, за материальную и моральную поддержку семьеям из Санкт-Петербурга Г. Давидянц, Огаревых, Лысенко, Давитлис, Аветисян, а также всем жителям д. Андромер, которые пришли проводить нашу Кристиночку в последний путь и разделить с нами боль и печаль. Огромное всем спасибо и мой материнский поклон.

**В. Тушова, д. Андромер.**

### Это интересно

#### Суперэнерджайзер

Коллеги, увидев вас потирающим руки, могут решить, что вы не в силах сдерживать эмоций, так радуете с своим успехом. А на самом деле вы заряжаетесь энергией, потому что на улице темно, холодно и больше хочется спать, чем работать. Действительно, если потереть ладони друг о друга в течение минуты, а затем энергично помассировать каждый палец, ваш организм проснется, а работоспособность возрастет. Биологически активным точкам, расположенным на руках, иногда бывает достаточно такого простого массажа, чтобы воспянуть ото сна.



«Веста».

### Готовим вкусно и разнообразно

#### Печеночный морт

0,5 кг любой печени, но лучше куриной, дважды пропустить через мясорубку. Отдельно взбить миксером 3 яйца и ввести в печенку. Добавить 2 ст. л. с верхом муки, взбить. Влить 150 мл молока, 3 ст. л. растительного масла, всыпать соль по вкусу и опять взбить. Выпечь на сковороде в растительном масле 12-13 блинов. Остудить.

**Для начинки:** 2 головки репчатого лука нарезать полукольцами, 2 моркови натереть на крупной терке. Сначала обжарить в растительном масле лук, затем добавить морковь, обжарить вместе, заправить сливочным маслом, остудить, перемешать с майонезом. Сложить блинчики друг на друга, переслаивая начинкой. Верх украсить майонезом или цветочками из сваренной моркови, веточками зелени. Дать пропитаться.

### РЕКЛАМА.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ.

#### Уважаемые охотники!

Правление Плюсского ОПООО и Р приглашает вас принять участие в весенней охоте 2007 г. на три вида пернатых: гусь, селезень, вальдшнеп, и лицензионные виды: глухарь, тетерев. Для этого вам необходимо приобрести лицензии и путёвки.

**Доводим до сведения, что этой весной в Заплюсском охотхозяйстве охота на водоплавающую дичь — гусь, селезень — закрыта решением правления от 04. 04. 2007 г.**

Приятного вам отдыха на природе!

Правление Плюсского отделения ПООО и Р.

**ЗАО «АРЭС» ПРИГЛАШАЕТ на работу главного механика, НАНИМАЕТ транспорт для вывозки древесины, закупает балансы хвойные.**

Справки по телефону: 2-12-91.

**18 АПРЕЛЯ будут ПРОДАВАТЬСЯ ПОРОСЯТА, привиты:**

- с. Ляды — 17.00 час;
- д. Березицы — 17.30 час.;
- д. Ореховно — 17.40 час.;
- д. Игомель — 17.50 час.;
- д. Погребиче — 18.00 час.;
- д. Должицы — 18.10 час.;
- п. Плюсса (рынок) — 19.00 час.

**КУПИМ:** сундук бельевой, кровать двухспальную (или 2 полутороспальные), диван-кровать, стол обеденный, в хорошем состоянии.

Обращаться: 8-921-004-73-88, звонить с 18 до 20 час.

(3-2).

### Транспорт

#### ПРОДАЮТСЯ:

— автомашина «ВАЗ-2121» (Нива), 1991 г. в., белый, в хорошем состоянии.

— металлический гараж.

Телефоны: 8-921-110-31-87 или 2-14-23 (вечером).

### Прогноз погоды

Четверг,  
12 апреля



Возможно осадки, ветер северо-западный, 5-9 м/сек. Температура воздуха: днем +4... 6, ночью 0... +2.

Пятница,  
13 апреля



Без осадков, ветер северо-западный, 3-6 м/сек. Температура воздуха: днем +4... 6, ночью -1... 3.

Суббота,  
14 апреля



Без осадков, ветер северный, 3-6 м/сек. Температура воздуха: днем +8... 10, ночью +1... -1.

Воскресенье,  
15 апреля



Без осадков, ветер восточный, 2-5 м/сек. Температура воздуха: днем +11... 13, ночью +2... 4.

Газета зарегистрирована в Северо-Западном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. С.-Петербург) 26 сентября 1997г. Регистрационный номер П 0858

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
КУМИ Плюсского района, комитет по средствам массовой информации Администрации Псковской области, администрация Плюсского района, МП «Редакция газеты «Плюсский край».

Адрес редакции: 181000 Псковская обл., п. Плюсса, ул. Комсомольская, 5.  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактор, факс - 2 - 11-07; отдел писем - 2 - 11 - 74; бухгалтер - 2 - 11 - 07; зам. гл. редактора - 2-12-63; E-mail: ppplusred@yandex.ru

Газета выходит по средам и субботам.

### ПИСЬМА И РУКОПИСИ

не возвращаются и не рецензируются. За тексты рекламного характера редакция ответственности не несет.

**Набор и графика выполнены в компьютерном центре «Плюсского края».**

**Выпуск отпечатан в типографии ООО «РИАЛ» по адресу: Псковская обл., Плюсский р-н, д. Андромер, ул. Приозерная, 8.**

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная.

На правах рекламы материалы публикуются под значком:



Цена свободная. Тираж 1700. Заказ 242. Время подписания в печать: по графику - 17.00, задержка - 0.

Главный редактор **В. ШИМЕЛЬФЕНИГ**